
                                       

１.当園の保育理念・保育目標について理解していますか 

                               はい…青 

                               いいえ…オレンジ 

                               どちらでもない…緑 

 

 

 

 

 

２．お子さんの気持ちを大切にしていると感じますか 

保育士に気軽に相談できると感じていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．職員の言葉遣いや態度、服装などは適切だと感じますか 

 

 

 

 

 

 

 

４．保育園内は清潔で整理された空間になっていると思いますか 

 

 

 

 

 



５．安全対策や感染症対策が十分取られていると思いますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．お子さんが怪我をしたり、体調が悪くなったときの職員の対応は信頼できますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

７．保育所で提供される食事・おやつはお子さんの状態に配慮し、工夫されたものになっていると 

思いますか 

 

 

 

 

 

 

 

８．不満に思ったことや要望を伝えたとき、職員はきちんと対応してくれていると思いますか 

 

 

 

 

 

 



９．当園に満足されていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

【自由記述】 

・いつも心から先生や職員の皆さんに感謝しています。 

今後ともよろしくお願いします。 

・打刻の際に園のWi-Fiを利用できればいいと思います。 

・便利になりました。導入くださりありがとうございました。 

・導入によってペーパーレスになったのは非常に良い。入退室もアプリでやっているので通知が届き、 

家族がお迎えに行ったか分かるので便利。 

・感染者の情報がマチコミのみで、祖父母も登録しているコドモンには連絡がこないので改善していた

だけるとありがたいです。 

・コドモンによりどこでも連絡事項を記入できるようになり大変助かっております。 

紙だと後から見返して日々の出来事や成長を振り返ることができたので、コドモンでも何か残す方法

があればいいなと思っております。 

・いつもお迎えに行くとニコニコとしていて、保育園で楽しく過ごせてるんだなーと安心しています。 

いつもありがとうございます！ 

・導入によってペーパーレスになったのは非常に良い。入退室もアプリでやっているので通知が届き、 

家族がお迎えに行ったか分かるので便利。 

・昨年との比較があるからかもしれませんが、ひまわり組さんの先生が３人体制だと先生方とてもお忙

しいのだろうなと感じた一年ではありました。 

・新システムの導入で先生方には大変なことも多いかと思いますが、こちらとしては便利になったと 

感じます。ありがとうございます。 

ただ、打刻と引渡しの手順について、指摘の有無や相手が先生により異なり、目についた時、 

目についた人にだけ声をかけているのかなという印象です。 

・連絡帳がコドモンになって、とても楽になりました。ありがとうございます。 

お知らせなどはマチコミで拝見してますが、お知らせなどもコドモンにすることは出来ないのでしょ

うか？ 



 

・コドモンの導入で、出欠席の連絡がラクになり良かったと思います。 

・以前の電話での欠席連絡はちょうど通勤中で架電しづらい時間だったので、コドモン導入後は連絡し 

やすくなり助かっています。 

・コドモンの導入良かったと思います 

・ずっと思っていたことがあるのですが、毎週水曜日の午後の体操教室、お迎え時は年長～小学生が集ま

り始めるくらいなのですが、見学の保護者の自転車、子供の自転車が手前からずらりと並んでおり奥に

行かないと停められない、子供が座って靴を履く場所がないほど保護者と小学生の靴で靴箱の前が埋

め尽くされていて、どうにかならないのかと思っていました。体操の見学で長くなるなら奥から自転車

を停める、靴箱などを設置するか袋を用意してもらい靴箱周りに大人の靴が散乱しないようにしてほ

しいです。 

・若い先生方を含め、みなさんとにかくしっかりされている。この保育園に預けることができて本当によ

かったです。大変感謝しています。 

・連絡ノートを書く手間が減ってありがたい。アプリならいつでもどこでも入力できるので。 

・連絡ノートに関して、夫が今までノータッチだったのですが、アプリで園での様子を見れるようになっ

て仕事の合間にさくっと見てるみたいで保育園関連についても少し興味を持ってくれるようになりま

した。 

・休みを事前に入力した際、月の途中でスケジュールが変更になった際アプリで変更できないので、 

もし編集できる機能があるなら使いたいです。 

・園への連絡がしやすくなり助かっています。 

・手書きの手間が省けてありがたい。 

・可能であれば、園舎入り口の IC タッチの施錠もコドモンで出来るように一元化されると、持ち物や 

管理物が減って助かります。初期費用の問題やそもそもそんなこと可能であるのか、という話にはなり

ますが。 

・子供の気持ちにいつも寄り添っていただき、ありがとうございます。 

すくすく成長できたのは温かく先生方に見守っていただけたからだと思っています。 

来年もどうぞ、よろしくお願いいたします。 

・コドモンが導入され、通勤中に連絡帳の記入ができるようになったことが便利だと思います。また、 

父親が連絡帳を読む機会が増えました。コドモンの機能で、保護者が連絡帳の送信を忘れた際に、 

保育園から通知を送ることができるそうで、保育園側が必要であればその機能を使っていただいても

良いかと思いました。（下書き保存したまま、送信を忘れたことがあったため…） 

先生方にはいつも子供と丁寧に向き合っていただいており、本当に感謝しています。今後もよろしくお

願いします。 

・いつもありがとうございます。保育園で色々なことができるようになり、興味も広がっていて、今後も



楽しみです。コドモン導入により、ホワイトボードのコメントが両親共に見れるようになったのはあり

がたいです。マチコミと両方あるので、少しずつ統一いただけると嬉しいです。 

・コドモン導入前は連絡帳を家を出る前にバタバタ記入してましたが導入後預けた後の通勤時間に入力

が出来てとても楽になりました。保護者会だけではなく運動会など子供の様子が見れるイベントが 

乳児クラスでも少しでもあったら嬉しかったです。 

・コドモンを導入して、忙しい朝にはとても助かってます。 

・いつもお世話になっております。職員の先生方も園の一定のルールがある中でも柔軟に素早く対応し

ていただきいつも助かっております。どうぞ引き続きよろしくお願い致します。 

・先生と話すことなくなった。 

・連絡帳を忘れたなどがなくコドモンが導入されて助かっています。また子供が体調不良で病院の受診

など適切なアドバイスをいただけていることも感謝しております。 

・母より 

今年度も大変お世話になりました。この一年は話す内容が大人顔負けでだいぶ複雑になり、園でたくさ

んの新しい経験ができていることが垣間見える日々でした。 先生方が子どもと同じ目線に立って真摯

に向き合ってくださっている姿勢も、子からの話の端々から感じました。 

今年度は無事にアレルギー食を卒業できたのも良かったです。たくさんのお子さんがいる中で日々細

やかな配慮をして頂き、改めてお礼を申し上げます。 

コドモンについては総じて大変助かっております。慌ただしい朝の送り出しが終わった後に連絡帳の

記載ができるのが特にありがたいです。強いて言えば、マチコミとの併用は理解していますが、マチコ

ミで配信された内容がコドモンでは来ていなかったり大幅にタイムラグがあったりする（例：移動動物

園の告知）ので、コドモン優先で情報を集約頂けるとこちらも確認漏れが減って助かります。 

その他の点については、面談時は駐車場の使用が禁止とのルールは再考頂く余地があっても良いので

はと感じました。滞在日時が事前に把握できるため他の来訪者と重なる見通しも容易に立つこと、また

面談時間も 10 分未満と下手したら送迎時よりも滞在時間が短いのがあらかじめ想定できること、現実

として駐車場が埋まっているわけではないことなどを踏まえると、厳格な禁止に対しては正直やや腑

に落ちず、疑問を呈せざるを得ないです。 

父より 

コドモンの導入により、帰りの通勤時間中に子供の様子を見られるようになったので大変助かってい

ます（3歳クラスからは無くなると聞いて残念ですが…）。 

別件ですが、娘が「昼寝がない方がいいなあ」みたいなことを言っていました。自分も子供の頃は退屈

で仕方なかったので、成長上必須でなければ何かしら選択肢があればいいなあと思います。 

・入退出の時間が通知されるのが良い。連絡帳を日々の記録として残したかったのでノートがなくなっ

たのは残念でした… 

・コドモンの導入によって、欠席やお迎え連絡がしやすくなった。 



・大勢の園児が通う中、いつも一人一人に真摯に向き合って下さりありがとうございます。これからもよ

ろしくお願いいたします。 

・欠席連絡等、アプリ上で出来るのは有難いです。家族で共有出来るので、私がお迎え行ってない時に 

お迎えに来た時間にお知らせが来るのもとても良い点だと感じています。 

毎日の様子を見忘れてしまっても、アプリ上だと遡って見る事が出来て嬉しいです。 

・毎日多くのお子さんと向き合って下さりありがとうございます。相談した際や話をした際に丁寧に聞

いてくださることがほとんどで感謝していますが、職員の方により時々モヤモヤしてしまうこともあ

りました。 

・いつも温かくて親子共々優しくして頂き、下の子にとって初めての保育園生活ですが安心して通って

います。いつもありがとうございます。コドモンの導入とても楽になり助かっています！ 

・コドモンの導入で楽になった面もありますが、紙の連絡帳よりも記載する項目が増えて(書けるスペー

スが広くなって)意外と大変です。 

他の保育園では連絡帳にその日の写真が添付されたりもしているようなので、たまにそうした日があ

ると嬉しいかもしれません。(先生方のご負担にならない範囲で...) 

連絡帳の製本ができるようになると嬉しいです。 

昼食のメニューに関しては、献立表を見れば何を食べたか分かるので、紙の連絡帳と同様に品目の記載

は無くても大丈夫ではないかなと思います。 

おやつに関して、甘いお菓子が多い印象を受けるので、せめて 3 歳児クラスぐらいまではもう少し 

補食の位置付けのレシピが多いとより良いのではないかと思います。 

一年間本当にお世話になりました！ 

できることなら来年度も同じ先生方に担任をしていただきたい...よろしくお願いいたします。 

・送迎や欠席の連絡等が電車内や勤務中等でも可能となりとてもやりやすくなりました！ 

・髭がたまに目につくことがありました。清潔感のためにも髭は生やさないでいただけると、こちらとし

ては安心です。 

・日々の報告が簡単になった。 

・コドモンの導入は賛成です。慣れるまでは連絡帳の記入を忘れてしまったりとご迷惑をおかけしてい

ますが、慣れればこの形が現代はやりやすいのかなと思っております。いつも息子が大変お世話になり、

どうもありがとうございます。お陰様で毎日楽しく過ごしていて、安心して仕事が出来ています。 

・コドモンの導入は賛成です。いつもお世話になっております。息子も 0歳からお世話になり、もう 

年少の年齢になるのかと噛み締めております。まだまだ赤ちゃんが抜けない子ですが、どうぞよろしく

お願いします。 

・コドモンにも大分慣れてきたように感じます。いつも子供達をあたたかく見守って下さりありがとう

ございます。これからもよろしくお願いいたします。 

・コドモンで園との連絡が便利になったと感じると同時に、連絡帳の文字の温かさも懐かしいなと思い



ました。 

・連絡帳が記入しやすくなり、気づいた時に、すぐ入力ができるので良かったです。 

・コドモンのいつでもどこでも入力できるのが良いです。 

・欠席連絡を事前にできるようになったので、楽になりました。保育園からのお便りもデータ化されたこ

とにより、紙の時より管理しやすくなりました。先生方の業務の負担軽減になればいいなと思います。

いつもありがとうございます。 

・いつでもどこでも連絡を記入できるし、一日あったことを帰ってから子どもと振り返ったり会話や 

コミュニケーションがとれて凄く良い。連絡帳や一日のお知らせに写真が載せられたりする機能が 

あったらより便利だと思いました。 

・前の保育園は夏祭りがあった。先生主催で手作りのおもちゃで遊んだ（輪投げ、ヨーヨーなど）そうい

った全クラスが楽しめるイベントがあってもいいと思う。また、運動会は小学校のグランドなど使えな

いのか気になった。あの場所で多くの保護者が集まるとなると近隣にも迷惑だと思う。家に帰ってくる

と足の裏が黒い。前の保育園は定期的にスタッフが清掃をしていた（モップなど）ので、もう少し清掃

が行き届いているといいと思う。 

おやつがどちらかというとご飯よりのメニューだなと感じる。前の保育園では朝のおやつの時間は手

作りのヨーグルトだった。ここでは牛乳のみなのも気になった。 

・コドモンの導入は、祖父母がお迎え対応した時にも通知が来るのでよかったと思います。 

毎日、子どもが楽しく通えるように出迎えてくださり、大変感謝しております。いよいよ愛児園の生活

が終わりになると思うと、とても寂しく思います。残りわずかとなりましたが、引き続きよろしくお願

いします。 

・連絡帳がコドモンになってから書ける枠も増え、入力も簡単なので助かっています。 

・年度末のクラス会で映像を使って普段の様子を見せていただき、どんな風に過ごしてるのかわかりや

すかったです。 

・この間のクラス会での動画が、普段の過ごし方や様子を見ることが出来てとても良かったです。 

・コドモンへの連絡は 14：00？以降はダメとの事だったと思いますが、電車の遅れ等でお迎えが遅くな

る場合、車内から保育園に電話連絡するのは難しいので、コドモンなど会話しないで連絡する方法があ

れば助かると思います。コドモンは電話対応を減らす為では無いのですか？ 

・連絡帳や欠席連絡等々、ネットから行えるので楽になったと思います。 

・今まで電話が必要だったことが、アプリの送信で済むのはありがたいです。しかし、アプリだと下書き

したまま送信し忘れてしまうことがあるので、今後も気をつけます。 

・今までホワイトボードだった内容が、アプリで確認できるようになり、家族内でも内容が共有しやすく

なりました。お当番の日に、子供の様子を報告してくださるのが、(連絡帳時代からですが)とても嬉し

いです。 

・コドモン：欠席連絡をまとめて行いたい時に 1日ずつやらなければいけないので、カレンダー/複数日



選択できる等に変えて欲しい。自分が欠席の連絡をしたのかも把握しづらいので、カレンダーで見れる

と助かります。 

・コドモン導入に関して利便性が良いと実感しています。その他、戸塚愛児園は感染症対策がしっかりし

ていて他園に比べると感染症になりづらいと感じています。職員の皆様、いつも本当にありがとうござ

います。 

・先生方の仕事軽減に繋がれば何よりです。プールでの体調の様子などの報告連絡はつながっていまし

たか？あるとより便利なツールだなと感じます。 

・コドモン導入でよかったことは、連絡帳が電子入力になり、修正加筆が簡単にできるところです。 

気になる点としては、入り口のところでカードを忘れたと思われる親がインターホンを押さずに待機

しているのを見かけることです。万が一不審者だったらどうしよう、でもわざわざこちらが注意するの

もなと思いそのまま一緒に入場してしまいます。 

・１年間ありがとうございました。子供も楽しそうに通っており先生方に感謝しております。おもちゃを

広げて自由に遊ぶ時間が多いと思うので、多少でも勉強の要素を取り入れてもらえたらと思います。 

ぬり絵だけでなく文字や数字、計算が入ったものなどもいれてもらうなど。先日の運動会のまとめを拝

見して次回も同じ形式だと認識しておりますが、今年みたいに雨が降ってしまうとやはり体育館など

雨でも可能な場所が助かります。 

・欠席などの連絡がしやすくなりました。 

体調不良時の朝は各所への連絡で忙しいので、ありがたいです。 

・コドモン使いやすいです！先生たちの作業負担が少しでも減っていれば嬉しいです 

・アプリで夫婦で登園記録を通知で共有できるのが良かったが、スマホ操作が不慣れで記入するのに 

ノートより時間がかかる。 

・毎日子供が楽しそうに通園しています。本当にありがとうございます。コドモンの導入の際にアプリで

打刻することが通知されなかったり、保護者が用意する持ち物についてスケジュールや何に使うかの

目的が通知されなかったり、肝心な情報がなく困ることがありました。都度先生に聞くと先生方の負担

にもなると思うので、分かりやすい連絡内容になれば良いなと思います。 

・いつもありがとうございます。 

保護者が用意するものや、重要事項説明に書かれている情報は、コドモンで最新の情報をまとめて閲覧

できるようにしていただきたいです。都度紙や口頭で通知だけなので、行き違いがあったり調べにくく

困ることがありました。 

・お休みの時の連絡が楽になりました。 

・コドモンでの連絡の方が自分の移動時間等で記入ができるので大変助かっています。そして、いつも先

生方には感謝しています。本当にありがとうございます。先生方のおかげで子供も毎日楽しく通えてお

り、保育園が大好きな場所になっています。これからもよろしくお願いします。 

・毎日お迎えに行けるわけではないので活動記録をコドモンで確認できるようになってよかったです。 



しかし、今まで子どもの様子を連絡帳にて伝えさせてもらっていましたがコドモンに変わってからは

できずにいます。はっきりとした理由はないですがうまく活用できていません。 

・欠席の際、電話連絡が不要になったのは良い 

・連絡が楽になりました。 

・朝の決まった時間に電話をしなければいけなかったのが、コドモンになり連絡がしやすくなりました。 

・帰りのノートがスマホで見られるので、保育園に迎えに行くまでの電車などの移動時間で目を通せる

ため、時短になって助かっています。自分以外が送迎するときには、投降園の通知が来るので安心でき

ます。 

・コドモンとても便利で良いですが、卒園後連絡帳が手元に残らないことを寂しく思います。製本機能が

あるようなので、使えるようにしていただけたらありがたいです。愛児園の保育に関しては、いつも丁

寧に親切にしていただいているので、特に不満などはなく、とても感謝しています。安心して子供を預

けられています。ありがとうございます。 

・スマホから連絡帳を入力できるので、子供の添い寝中に入力できるので、とても楽でした。 

・コドモンの入退室の登録が手動でもできるようになってよかったです。 

・コドモンを導入したことにより、お迎えのときに今日の出来事についてお話がない日があり、先生との

コミュニケーションが欲しいと感じるときがある。冬の乾燥で、部屋の湿度が低すぎると感じている。 

・新人の先生に対する口調がとても威圧的で、朝から気分が悪くなるときがありました。指導の一環であ

れば、保護者や子供のいないところで行っていただきたい。また、受け入れ時の体調確認も先生によっ

て温度差があり、かなり厳しく感じました。正面玄関に敷いてあるアンパンマンのマットが、かなり汚

れていて、まだ歩行が出来ない子供を一時的に置くのを躊躇してしまう。 

・コドモン導入によってお休みの連絡がしやすくなりとても助かっています。先生方はよく子どもの 

名前を覚えてくださって、娘の名前を呼んでくれますが、私がなかなかクラス担任以外の先生を覚えら

れず申し訳なく思っています。保育園では難しいのかもしれませんが、先生方もエプロンに名札などを

つけて頂けると助かります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 2025 年 3月 25日 

                                     戸塚愛児園 

                                     施設長 嘉山 淳子 

保護者各位 

  日差しのぬくもりに、柔らかさを感じる季節となりました。 

  さて、先日はお忙しい中アンケートにご協力いただき、ありがとうございました。「保護者アンケー

ト」「保育士自己評価」のまとめができましたので、ご報告申し上げます。 

  

【保護者アンケート 】 

  以下、９項目について、「はい」「いいえ」「どちらともいえない」でお答えいただきました。 

１．当園の保育理念・保育目標について理解していますか 

２．お子さんの気持ちを大切にしていると感じますか 

保育士に気軽に相談できると感じていますか 

３．職員の言葉遣いや態度、服装などは適切だと感じますか 

４．保育園内は清潔で整理された空間になっていると思いますか 

５．安全対策や感染症対策が十分取られていると思いますか 

６．お子さんが怪我をしたり、体調が悪くなったときの職員の対応は信頼できますか 

７．保育所で提供される食事・おやつはお子さんの状態に配慮し、工夫されたものになっていると 

思いますか 

８．不満に思ったことや要望を伝えたとき、職員はきちんと対応してくれていると思いますか 

９．当園に満足されていますか 

   ＊それぞれのパーセンテージや皆さまのご意見ご要望につきましては、コドモンアプリ内で確認 

いただけます。 

 

  ＜ご意見ご要望が出された件について＞ 

  ＊コドモンの機能につきましては、来年度も少しずつ拡張していく予定です。職員数が多いことや苦手意

識のある職員もおりスピーデイにはいきませんが、活動の写真掲載や連絡帳の製本機能など、より良く

変えていければと思っています。お気付きの点がございましたら、いつでもお声掛けください。アンケ

ートに記載してくださった方もいらっしゃいますが、「このような使い方がある」など便利になる情報

がありましたら、教えていただきながら改善していけたらと思っております。 

  ＊コドモンへの連絡時間については、職員も慣れてきていますので、今一度検討いたします。 

  ＊園からのお知らせ配信につきましては、有事の際を考え「コドモン」と「まち comi」の 2 本立てで行

います。ふたつの使い分けですが、「まち comi」では台風や豪雨、感染症、大地震などの緊急性を要す

る内容に、「コドモン」につきましては、日々の保育に関することや皆さまに広く確実にお伝えしたい



と判断した内容に、といたします。 

   今年度は、「コドモン」「まち comi」の両方に同じ内容のお知らせを載せるとしていました。しかしなが

らこの点が徹底できていず、保護者の皆さまにご迷惑をおかけしてしまい、誠に申し訳ございませんで

した。 

  ＊ＩＣＴ化につきましては、概ね「便利になった」といったご感想でした。そして、「保育士の業務軽減

のため」といった視点で、感想を書いてくださった方もいらっしゃいました。ありがとうございます。

そのお気持ちを無駄にすることなく、少しずつでも業務にゆとりを生み出し、子どもたちに関わる時間

を増やせるよう、話し合い工夫し合っていきたいと思います。 

  ＊行事につきましては、毎年色々なご意見ご要望をいただきます。どのご意見も検討課題とし、子どもた

ちのやりたいこと＝主体性を実現できるよう、来年度の保育・行事に臨みたいと思います。 

  ＊外門扉の開錠につきましては、今後検討してまいります。 

  ＊ ①打刻や引渡し手順について ②受け入れ時の体調確認について 等、職員の対応に関するご意見をい

ただきました。基本的なことはある程度同じだと認識しておりますが、今一度職員間で確認いたします。

お子さんの年齢やその日の活動など、ケースバイケースであることはご理解いただきたく、よろしくお

願いいたします。 

  ＊職員の身だしなみについては、気を付けていくように改めて指導いたします。   

  ＊「新人職員に対する口調が威圧的である。聞いていて不愉快である。」と言ったご意見をいただきまし

た。申し訳ございません。すぐに当該職員への指導を行いましたが、改めて全職員を対象に伝えました。

主任保育士・保育リーダー・クラスリーダーとも話し合い、現場でしっかり指導をしていくことを確認

いたしました。 

  ＊1 階正面玄関に置かれた「アンパンマンのマットが汚い」といったご意見をいただきました。申し訳ご

ざいません。お掃除はしているのですが・・・・・買い替えるようにいたします。 

  ＊水曜日スポーツクラブ時の駐輪場及びホール出入口についてのご意見につきましては、コスモスポーツ

クラブとも相談させていただきます。 

  ＊「保育の中に、文字や数字、計算など、勉強の要素を取り入れてもらえたら」といったご要望です。 

   子どもたちは、保育という安定・安心感のある安全な集団生活の中で、様々な経験を通して主体的に数

字や文字に興味を持ったり、量の多い少ないを知ったり、色や三角、四角、丸などの形を知っていく、

そのような環境を整えることが必要と考えます。子どもたちにとっては勉強ではなく、遊び＝生活その

ものです。ですので、今までも、これからも、勉強という捉え方ではなく、子どもたちの興味や関心に

応じて伝えたり知らせてまいります。 

   

 

 

    



【保育士自己評価】 

実施時期     ２月下旬～３月上旬 

対 象 者     常勤保育士全員 

     保護者アンケートに即した項目とし、項目ごとの主な着眼点を示し自己評価を行った。 

            設 問 内 容 おおむねできている 努力が必要 

1. 園の保育理念や保育目標について理解し、それに沿った保

育の実践に努めていますか。 

100% 0% 

2. 子どもの気持ちを大切にしていますか。 

また、保護者が気軽に相談できるよう努めていますか。 

92% 8% 

3. 服装や言葉遣い、立ち居振る舞いなどに注意し、相手に不

快感を与えないようにしていますか。 
92% 8% 

4. 園内、保育室内の環境整備、安全対策、感染症対策に気を

付けていますか。 
96% 4% 

5. 子どもが怪我をしたり体調が悪くなった時、適切な対応が

できますか。 
96% 4% 

6. 提供する食事などは発達段階に応じた形態であり、かつ楽

しく食べられるよう配慮していますか。 
100% 0% 

7. 保護者のご意見やご要望など、真摯に受け止め解決できる

よう努力していますか。 
100% 0% 

8. ICT 化の導入により、業務軽減ができた（今後できていく）

と思われますか。 
96% 4% 

＊各質問項目について努力が必要と感じる点、意識して保育に当たりたいと思う点。 

  問１について：多様性への認識、尊重 

  問２について：子どもの気持ちをどう受け止めるか。発達に応じた要求を満たす援助とは何か。 

         保護者の考え等の理解や信頼関係の構築について。 

問 3 について：言葉遣い。職員間の指導の仕方。互いに言い合える風土作り。 

問 4 について：園外に出た際の安全対策。安全についての日々の点検、管理。 

        感染症に対する知識、的確な対応。 

問 5 について：体調不良などへの適切な処置、対応。 

問 6 について：行事食など、食への興味関心を引出せるような関わり。 

問７について：保護者に対するわかりやすい情報発信について。 

【自由記述】 

・子どもたちが様々な経験ができるよう、保育活動の工夫などをしていきたい。 

 ・子どもの発達の理解を深め、さらにより良い保育ができるようにしたい。 

 ・子どもひとり一人の発達をしっかりと把握して、個々に合った援助、言葉かけに気を付けていきたい。 



 ・ひとり一人に合わせた声掛けや援助を心掛け、臨機応変に対応できる力をつけたい。 

 ・自我が芽生え始め子どもが「やってみたい」と思う気持ちをしっかりと受け止め、すべての援助をするの

ではなく、そばで見守り子どもが達成感や喜びを感じ、「また挑戦したい」と思えるよう、関わっていきた

い。 

 ・一年間の見通しをしっかりと考えて計画し、子どもにとってより良い環境を整えていきたい。 

 ・子どもの怪我や体調不良では、保育士間で共有し対応するよう努めているが、怪我の処置に迷うことがあ

るため、処置の知識を身に付けていきたい。また、保護者との関わりでは、緊張してしまい伝えようとし

ていたことが上手く伝わらない時があるため、伝えたいことを予めまとめておき、適切に伝えられるよう

にしていきたい。 

 ・子どもと真摯に向き合い、どの場面を切り取られてもよい保育をしていきたい。 

・「子どもの主体性を尊重する保育」「多様性を大切にする保育」を心掛けていく。 

 ・人権を考えた保育（おむつ替えや着替えなど）をしたい。今年度、クラス内で試験的に心がけてどうすれ

ばやりやすいか？などを考えたので、来年度は周囲に広めていくようにしたい。 

 ・子どもたちが元気にのびのびとあそべる環境を整えていきたい。 

 ・子どもの育ちをしっかりと見極めること、そしてそれに合わせた保育をしていく必要性を感じる。（昔は、

今は、は通じない。今の子どもをしっかりとみること） 

 ・今年度、研修で学んだことを実践しながら、子どもとの対話の中から主体性を大切にし、また、クラス担

任だけでなく保育園全体でも職員同士が話し合える機会を広げたい。（フォトセッション、保育ウェブなど 

  広がるきっかけ作り） 

 ・今年一年で学んだことや、経験したことを活かしていきたい。 

 ・自分の立ち居振る舞いなど、性格や忙しさを理由に雑になることが多く、子どもや後輩など職員の見本に

なるよう、丁寧さを心掛けた保育を行っていきたいと思う。 

 ・職員間での共有や話し合いなどが不足していることがあり、次の業務に進めない時があった。それぞれが

自分事と考えたり発信していく力が大切。 

 ・より分かりやすい情報発信に努めていきたい。 

・職員間での情報共有や、誰か一人だけでやるなどがないよう、やり取りを密にしていきたいと思った。 

・職員間のコミュニケーション力を上げて、楽しく保育したい。 

・担任同士でチームワークを深め、泣き声以上の子どもたちの笑い声が溢れるクラスになるようにしたい。 

・分からないことや不安なことはそのままにせず、職員間で情報共有や相談し合いながら、協力してより良

い保育ができるようにしていきたい。 

 ・ICT 化の導入でさらに効率化させ、保育の時間を大切にしたい。 

 ・ICT 化は、慣れるまで作業に時間がかかってしまった。いっぺんに取り入れずにいった方が、効率よくな

るのではと感じた。（手探りのまま進んでいたり、共有できていないところもあったので） 

 ・まだ ICT 化に慣れず、戸惑ってしまうことも多い毎日だが、後輩からやり方を聞いたり情報共有しながら



努めている。ICT 化に対して苦手意識をなくすことが、今後の目標である。また、業務を軽減して、ゆと

りのある保育ができるようにしていきたい。 

 ・ICT 化したことで、業務軽減がさらにできていってほしい。まだ、慣れていく段階だが、保育士側も覚え

ていき、スムーズに行えるようになっていきたい。 

 ・ICT 化により簡素化され、できた時間を子どもたちと楽しむ時間にあてたい。 

 ・ICT 化の導入については、自分自身はまだ使いこなせていないと感じる。システムを積極的に活用し使い

続けていくことで、業務軽減ができていくと思うので、本来時間をかけたいところに力を入れていきたい。 

 ・コドモンが導入されたことにより、時間を有効活用できているので有難く思う。今後、様々な機能を使え

るようにしていきたい。 

 ・保護者との信頼関係が作れるように、日々の子どもの様子をできるだけたくさん伝えたり、小さな相談事

にも耳を傾け解決できるようにしていきたい。  

 ・保護者の方に、安心していただけるように笑顔を大切にする。信頼していただけるよう、保育の知識、基

礎を確固たるものにして応用していく。 

 ・保護者対応をより丁寧に行い、子どもの姿を伝えたり保護者支援をしていく。 

 ・どのようなことを質問されても臨機応変に答えられるよう努めた。 

 ・保護者に対して、今のお子さんの状況をきちんと伝え、どうしていったらいいかなど、一緒に考え支援し

ていく。 

 ・行事や風習、四季の移ろいなどを再認識し、子どもたちの姿をよく見て保育を行っていきたい。 

 ・行事食については、今年度は準備不足のところもあったので、その都度早めに準備を怠らず、食への関心

に繋がるようにしていきたい。 

 ・先輩後輩関係なく、良い所はどんどん真似をしていきたい！ 

 ・失敗を恐れず、様々なことに挑戦していきたいです。 

 ・幼児クラスは特に職員間の連携が必要だと思う。また、子どもの姿によっては、人員配置や職員の個別面

談なども必要だと思う。 

 ・忙しい時や仕事量が多い時に、余裕がなく言葉遣いが悪くなってしまったり、心の声が出てしまうことも

あるので、子どもたちにとって環境の一部だと改めて見直しをして保育していきたい。 

 ・経験年数が増え、任される仕事が多くなり、やりがいを感じる。その反面、やることに追われたり、自分の 

力量以上に抱えたりと反省が多くある。 

 ・楽しんで保育する。 

 ・職員、保護者で手を取り合い、子どもたちの集団生活を充実できるような保育をしていきたい。 

 

＊保育士自己評価では、主に「子どもひとり一人をどう理解し、適切な支援ができるのか」、「子どもの主体性・ 

多様性の尊重」、「安心、安全な保育」などの点について、今後スキルアップをしていきたいといった思いを 

聞くことができました。 



これらについては、これでいいといったゴールはなく、常に止まることなく「より良い保育」を求め学び合 

う姿勢が必要だと考えます。クラスや園全体で意見交換や情報交換をする機会を作り、安心安全で、目の前 

の子どもたちに即した保育（援助）の実践に向け、切磋琢磨してまいります。 

＊年度途中には、「虐待予防」のチエックを行い意識付けしたほか、年間２回「職員育成面談」を実施。施設 

 長や主任、保育リーダーなどが職員全員と面談し、業務の振り返りや悩みなどを聞きました。また、必要に

応じて施設長・主任と職員で面談し、課題とする点を共有し解決できるよう取り組んでまいりましたが、来

年度も引き続き行ってまいります。また、職員ひとり一人がスキルアップできるよう、キャリアアップ研修

や園内研修、外部研修など、学べる環境作りを作ってまいります。 

＊ICT 化につきましては、導入・運営のための話し合いなどが多くなったことや、もともとの苦手意識、職員

数の多さなどが相まって大変さや共有の難しさを感じた職員もいましたが、使っていくことで操作などにも

慣れ、今後は効率化を実感できるようになると思われます。自己評価では、「職員間の話し合い、共有する

時間」をもっと捻出していく必要性が多く出ていました。なかなか難しい課題ではありますが、そのための

ICT 化でもあるため、職員みんなで協力し合い少しでも解決に近づけるようにしてまいります。 

また、ICT 化スタートと同時に、若手中心の「コドモンプロジェクトチーム」を発足させて取り組んでまい

りました。職員や保護者に向けての情報発信や職員への使い方レクチャーなど、若手が主体的に活動してい

たことは、今年度当園の貴重な宝となりました。今後も、ひとり一人の職員の持ち味を生かした組織運営が

できるよう努めてまいります。 

 

☆以下 3 点を来年度の目標といたします。 

 ① 子どもの主体性、多様性を尊重した保育。 

② ICT化ツール機能活用の幅を広げ、業務の負担軽減、効率化、見直しを進める。 

③ 職員間の話し合いや共有する時間を増やし、「チームで働ける環境作り」を目指す。 

 

☆今年度も、園の運営にご理解ご協力いただきありがとうございました。 

 アンケートではあたたかい応援メッセージやお褒めの言葉をいただき、ありがとうございました。皆さま 

からいただきましたお気持ちを明日からのエネルギーに変え、今後も切磋琢磨してまいります。 

また、2025 年度も互いの存在に感謝し、子どもたちがのびのびと園生活を送れるよう、職員一丸となり保 

育にあたってまいります。 

そして、４月１日より新しい職員が加わります。来年度もよろしくお願い申し上げます。 

 

 

 

 

 

 


